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ATA DA NONA E DÉCIMA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026 
 
Local: Sede da Câmara Municipal 
Data: 07 de abril de 2026 
Início: 17h 24min. 
Término: 21h 38min. 
  
Mesa Diretora: 
Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra 
Vice-Presidente: Ana Paula Callegaro da Silva 
Secretário: Edison de Souza Silva 
 
Plenário: 
Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira de Andrade, Irio Henriques 
Furtado Filho, Matheus Muscardi de Souza, Nei Medina de Oliveira e 
Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo. 
 
Ocorrências: 
1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 
2ª) Chamada dos Vereadores; 
3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da Ata das Reuniões 
Extraordinárias do dia 27 de março de 2026; 
4ª) Leitura de correspondências; 
 
5ª) Grande expediente: 
 
- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
13/2026, que “Altera a Lei nº. 3.181, de 04 de abril de 2018, que ‘Cria 
o Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas com 
Deficiência/COMPEDE e o Fundo Municipal das Pessoas com 
Deficiência e estabelece a Política Municipal das Pessoas com 
Deficiência no Município de São João Nepomuceno e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador Edison de Souza Silva. Parecer 
nº. 23/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 
15/2026 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. Ambos 
aprovados. 
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- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
17/2026, que “Dispõe sobre a identificação das ligações telefônicas 
realizadas por órgãos e instituições públicas do Município de São João 
Nepomuceno e dá outras providências”, de autoria Vereador Irio 
Henriques Furtado Filho. Parecer nº. 24/2026 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 16/2026 da Comissão de 
Serviços Públicos Municipais. Ambos aprovados. 
 
- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
18/2026, que “Altera a Lei nº. 3.852, de 30 de janeiro de 2026, que 
‘Ratifica a concessão de subvenções sociais decorrentes de emendas 
parlamentares impositivas às Entidades que menciona, e dá outras 
providências”, de autoria da Mesa Diretora. Parecer nº. 25/2026 da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 17/2026 da 
Comissão de Serviços Públicos Municipais. Ambos aprovados. 
 
6ª) Apresentação sem discussão: 
 
Projetos do Executivo: 
 
- Projeto de Lei nº. 19, de 06 de abril de 2026, que “Dispõe sobre a 
concessão de auxílio à Entidade que menciona e dá outras 
providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 
Permanentes da Câmara. 
 
7ª) Proposições dos Vereadores: 
 
- Indicação nº. 47/2026: Assinada por todos os Vereadores, solicitando 
ao Poder Executivo Municipal a viabilização da implantação de uma 
unidade da UAI – Unidade de Atendimento Integrado – no Município 
de São João Nepomuceno. Aprovado. 
 
- Indicação nº. 45/2026: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
solicitando ao Executivo Municipal a realização de melhorias na estrada 
vicinal conhecida como “estrada do antigo Haroldo Veiga”, que 
interliga diversas propriedades rurais, dentre elas o Sítio Boa Fé, à 
Comunidade da Barra. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 43/2026: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
indicando ao Senhor Prefeito Municipal que determine ao setor 
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competente a realizar a instalação de faixa de pedestres na Praça Dr. 
Augusto Glória, em frente ao Aliança Shopping. Aprovada. 
 
- Pedido de Informação nº. 24/2026: Vereador Nei Medina de 
Oliveira, solicitando que a Secretaria Municipal de Obras e 
Desenvolvimento Urbano ou outro órgão competente, informe: se há 
previsão para construção de uma praça pública no trevo localizado na 
Avenida Celso Cosme de Castro, acesso à LMG-858, conhecido como 
Trevo de Descoberto; em caso positivo, qual o cronograma previsto 
para execução da obra; se existe projeto que contemple a instalação de 
academia ao ar livre, brinquedos infantis, bebedouros e passarelas de 
pedestres no referido local; e, caso não haja previsão, se há 
possibilidade de inclusão da referida obra no planejamento do 
Executivo. Aprovado. 
 
- Pedido de Informação nº. 25/2026: Vereador Nei Medina de 
Oliveira, solicitando da Secretaria Municipal competente que sejam 
prestadas as seguintes informações: se existe planejamento por parte do 
Poder Executivo para a realização de manutenção da pavimentação da 
Alameda Elmo Braz Soares e da Avenida Joaquim Monteiro Silva, no 
Bairro Caminho Real; em caso positivo, qual o cronograma previsto 
para execução dos serviços; e quais medidas emergenciais poderão ser 
adotadas para minimizar os transtornos enfrentados pelos moradores até 
a execução definitiva da manutenção. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 48/2026: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 
Arcangelo, solicitando ao Executivo Municipal a complementação do 
calçamento da rua localizada na saída de Araci, no sentido do Distrito 
de Roça Grande, abrangendo o trecho que se estende desde o término 
do calçamento já existente até a área onde se encontram as últimas casas 
e chácaras situadas às margens da estrada, no Povoado. Aprovada. 
 
- Pedido de Informação nº. 26/2026: Vereador Vivaldi D’avila do 
Carmo Arcangelo, solicitando ao Executivo Municipal informações a 
respeito da possibilidade de realização de reforma, instalação de 
corrimão e melhoria da iluminação na escada situada na Rua José 
Heleno Albuquerque, que liga o Bairro Carlos Stiebler (Jujuba) à Rua 
Joaquim Cruz, na Avenida Carlos Alves. Aprovada. 
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- Indicação nº. 37/2026: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 
solicitando que o Executivo Municipal, por meio da Secretaria de 
Saúde, analise, junto à Provedoria do Hospital São João, a possibilidade 
de mudança do local de atendimento das crianças que necessitam de 
acompanhamento em neuropsiquiatria. O pedido justifica-se, tendo em 
vista que, atualmente, os atendimentos são realizados naquela unidade 
hospitalar, juntamente com outros pacientes acometidos por diversas 
enfermidades, o que pode gerar desconforto e dificultar um ambiente 
adequado para o cuidado dessas crianças. A Vereadora ressaltou que 
esse tipo de atendimento demanda um espaço mais tranquilo, acolhedor 
e apropriado às necessidades específicas do público infantil, 
favorecendo, assim, um melhor acompanhamento e desenvolvimento 
do tratamento. Ela destacou, ainda, que a médica responsável realiza 
atendimentos uma vez por semana, contemplando 40 consultas, o que 
evidencia a importância de um local mais apropriado para atender a essa 
demanda. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 36/2026: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 
indicando ao Executivo Municipal que sejam realizadas melhorias na 
iluminação pública, bem como poda de árvores, na Avenida Tiradentes, 
especialmente no trecho compreendido entre a Madeireira São Geraldo 
e o TBica Bebidas. Aprovada. 
 
- Pedido de Providências nº. 02/2026: Vereadora Fabiana Ferreira de 
Andrade, solicitando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, que sejam 
adotadas as providências necessárias para a efetiva implementação da 
Lei Municipal nº 3.165/2017, que institui o programa “Lições de 
Primeiros Socorros” na educação básica da rede municipal de ensino de 
São João Nepomuceno. A Vereadora acrescentou, ainda, a importância 
de que, além das lições de primeiros socorros, sejam também 
promovidos treinamentos básicos de prevenção e combate a incêndios, 
ampliando a capacidade de resposta da comunidade escolar diante de 
diferentes tipos de emergências. Aprovado. 
 
- Indicação nº. 38/2026: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que seja providenciada a 
implantação de redutor de velocidade (quebra-molas), ou outro 
dispositivo adequado de controle de tráfego, na Rua João Batista Lima, 



54 
 

no Bairro São Cristóvão, no trecho compreendido entre o Centro 
Esportivo Heleno de Freitas e o Lar Ambrosina de Matos. Aprovado. 
 
- Indicação nº. 44/2026: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que seja realizado estudo 
de viabilidade para a contratação de empresa especializada em 
engenharia de tráfego e mobilidade urbana, com o objetivo de promover 
análise técnica do sistema viário do Município. O Vereador sugeriu que 
o estudo deverá contemplar, entre outros aspectos: análise do fluxo de 
tráfego nas principais vias urbanas; avaliação e planejamento de vagas 
de estacionamento (inclusive rotativo, se necessário); identificação de 
pontos críticos de congestionamento; propostas de sinalização 
horizontal e vertical; estudo de mobilidade urbana e acessibilidade; e 
sugestões de intervenções para melhoria da fluidez e segurança no 
trânsito. Aprovado. 
 
- Indicação nº. 46/2026: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 
ao Chefe do Poder Executivo que, por meio da Secretaria Municipal de 
Educação, seja realizado estudo de viabilidade para a implantação de 
sistema de reconhecimento facial nas escolas da rede municipal de 
ensino. Aprovado. 
 
- Indicação nº. 35/2026: Assinada por todos os Vereadores, sugerindo 
ao Executivo Municipal, através dos setores competentes, que analise a 
viabilidade de implementação de aulas de equitação para crianças 
atendidas nas creches, escolas de Ensino Fundamental e na Escola 
Especializada Girassol. Foi sugerido, ainda, que o Poder Executivo 
busque parcerias com centros equestres, profissionais da área e 
instituições especializadas, com o intuito de viabilizar o projeto de 
forma segura, acessível e sustentável, aproveitando recursos e 
estruturas já existentes no Município. Aprovado. 
 
- Indicação nº. 39/2026: Vereadores Leonardo de Oliveira Dutra e Ana 
Paula Callegaro da Silva, propondo ao Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Educação, que desenvolva e mantenha projetos 
ligados a esta Pasta, com o objetivo de atender aos alunos com 
Transtorno do Espectro Autista, em atividades variadas e no 
contraturno escolar. Da mesma forma, sugeriram a criação de um 
“espaço do autista” que deverá ser um ambiente acolhedor, seguro e 
adaptado às necessidades sensoriais da pessoa com autismo, com foco 
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na previsibilidade e na redução de estímulos excessivos. Isso inclui a 
criação de cantinhos aconchegantes, o uso de cores suaves, iluminação 
adequada e a organização estratégica dos espaços para atividades 
específicas. Para tanto, sugeriram que o projeto promovido pela 
Secretaria consista em ampliar a jornada do aluno, oferecendo 
atividades que envolvam oficinas de artes, recreação e esportes, além 
do reforço escolar. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 42/2026: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, 
solicitando ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de 
Trânsito, Transporte, Segurança Pública e Posturas (SETTRANSP), 
que possa analisar a possibilidade de instalar um espelho convexo de 
segurança nas imediações da esquina das Ruas Santa Teresinha e 
Hercílio Ferreira, no Bairro Santa Teresinha. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 40/2026: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 
indicando ao Executivo Municipal que seja estudada a possibilidade da 
criação do Espaço da Criança, que consistiria em um ou mais espaços 
públicos escolhidos em bairros do nosso Município para a implantação 
de uma brinquedoteca. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 41/2026: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 
solicitando que o Executivo Municipal realize um estudo para avaliar a 
viabilidade de se implantar em São João Nepomuceno o projeto “Tarifa 
Zero”, instituindo a gratuidade no serviço de transporte público do 
Município. O Vereador ainda solicitou que, caso a implementação da 
“Tarifa Zero” para toda a população não seja viável no momento, que, 
ao menos, seja contemplada a gratuidade para os estudantes, 
assegurando-lhes o direito à educação e à locomoção sem que isso 
comprometa suas finanças familiares. Aprovada. 
 
8ª) Ordem do Dia: 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 13/2026, que 
“Altera a Lei nº. 3.181, de 04 de abril de 2018, que ‘Cria o Conselho 
Municipal dos Direitos das Pessoas com Deficiência/COMPEDE e o 
Fundo Municipal das Pessoas com Deficiência e estabelece a Política 
Municipal das Pessoas com Deficiência no Município de São João 
Nepomuceno e dá outras providências”. Aprovado. 
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- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 17/2026, que 
“Dispõe sobre a identificação das ligações telefônicas realizadas por 
órgãos e instituições públicas do Município de São João Nepomuceno 
e dá outras providências”. Aprovado. 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 18/2026, que 
“Altera a Lei nº. 3.852, de 30 de janeiro de 2026, que ‘Ratifica a 
concessão de subvenções sociais decorrentes de emendas 
parlamentares impositivas às Entidades que menciona, e dá outras 
providências”. Aprovado. 
 
- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 
Lei nº. 13, 17 e 18/2026. 
 
9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do Interstício 
Legal. Aprovado. 
 
10) O Presidente declarou encerrada a nona Sessão e declarou aberta a 
décima Reunião Ordinária da Sessão Legislativa de 2026. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 13/2026, que 
“Altera a Lei nº. 3.181, de 04 de abril de 2018, que ‘Cria o Conselho 
Municipal dos Direitos das Pessoas com Deficiência/COMPEDE e o 
Fundo Municipal das Pessoas com Deficiência e estabelece a Política 
Municipal das Pessoas com Deficiência no Município de São João 
Nepomuceno e dá outras providências”. Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 17/2026, que 
“Dispõe sobre a identificação das ligações telefônicas realizadas por 
órgãos e instituições públicas do Município de São João Nepomuceno 
e dá outras providências”. Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 18/2026, que 
“Altera a Lei nº. 3.852, de 30 de janeiro de 2026, que ‘Ratifica a 
concessão de subvenções sociais decorrentes de emendas 
parlamentares impositivas às Entidades que menciona, e dá outras 
providências”. Aprovado. 
 
11) Ato de proclamação das leis: 
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- O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 13, 17 e 
18/2026. 
 
12) Tribuna Livre: Neste momento, o Presidente convidou para ocupar 
a Tribuna Livre, o Sr. Deivide Francisco Alves, que teve vinte minutos 
para expor assuntos referentes à Comissão de Desenvolvimento de Ituí 
- CODI. 
 
13) Encerramento: 
 
- Palavra Livre. 
 
Avisos e comunicações da Mesa: 
 
- Audiência Pública: debate Público sobre o tema “Prestação dos 
Serviços da empresa Copasa referente ao abastecimento de água e 
esgotamento sanitário”. Dia 10 de abril de 2026, às 19 horas, no Centro 
Cultural. 
 
- Em razão do feriado do dia 21 de abril de 2026, e em conformidade 
com o disposto no Regimento Interno, a próxima Reunião Ordinária 
será realizada no dia 22 de abril de 2026, às 17 horas. 
 
- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 
 
Redatora: Paula Soares Knop. 
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